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Proč je chodník ke Špalkom tak drahý 
a proč jste udělali ten zub do silnice?

Stavební povolení na tuto stavbu trvalo 
dlouho, protože jsme museli sjednotit 
mnoho protichůdných zájmů. Domy 
u silnice jsou hodně utopeny a stavbou 
chodníku jsme nemohli zhoršit příjezd do 
dvorů. V rámci stavby jsou proto nově 
postaveny všechny čtyři vjezdy a aby nám 
chodník nespadl do zahrádek, museli 
jsme postavit opěrnou zeď vysokou více 
jako metr v délce 136 m. Dlouho jsme 
diskutovali o zábradlí, které musí být na 
opěrné zídce a nakonec jsme se rozhodli 
pro sloupky ze štípaných tvárnic, do kte-
rých si každý vlastník domu zhotoví dře-
věnou výplň. Určitě to nebylo zadarmo, 
ale tento konec Výpusty získal úplně no-
vou tvář a vznikl hezký příjezd do 
Poteče. 

Mnozí se ptají, co je tam za nesmyslný 
výstupek do silnice, že chceme pozabíjet 
cyklisty. K tomu bych chtěl uvést, že se 
jedná o „zpomalovací prvek.“ Kolem 
bezpečnosti v obcích se vede dlouhá de-
bata. Rychlost se snížila na 50 km, ve 
Slavičíně zužují silnici a my přitom silnici 
rozšiřujeme na 7 m a rovný úsek svádí 
k rychlé jízdě. Projektanti proto navrhli 

zpomalovací prvek, který opticky zužuje 
vozovku, upozorňuje řidiče, že projíždí 
obcí a měli by zvýšit pozornost. Jestli toto 
řešení plní tyto úkoly se nedá objektivně 
měřit, vzrušené debaty to taktéž neroz-
hodnou. Doporučuji počkat alespoň rok 
a pak teprve hodnotit. Zpomalovacího 
prvku si však všimli téměř všichni řidiči 
projíždějící Potečí a z jejích reakcí je vi-
dět, že je vytrhl z letargie a tím snad i 
zvýšil jejich pozornost při průjezdu obcí. 

Kdy poteče voda v novém vodovodu?
K tomuto vodovodu jsme získali sta-

vební povolení v červenci 2007. Stavba 
měla rozpočet přes 8 milionů a proto 
jsme požádali o podporu Ministerstvo 
zemědělství a Zlínský kraj. Ve výběrovém 
řízení jsme obeslali sedm firem, ale do-
stali jsme jen 3 nabídky. Nejnižší cenu 
a nejlepší podmínky nabídla firma RM 
GAS Hvozdná, která navrhla místo výko-
pů uložit potrubí do protlaků. Vrtná sou-
prava provrtala pod cestou díru v úsecích 
po 100 m a do ní zatáhla trubku pro vo-
dovod. V červenci a srpnu jsme takto po-
ložili 2012 m potrubí a mnozí občané ani 
nevěděli, že tato stavba je už hotová. 
Součástí stavby je automatická čerpací 

stanice umístěna pod zemí na zahradě 
před školou. Celkové náklady stavby čini-
ly 3,624.421,- Kč. Ministerstvo zeměděl-
ství ČR poskytlo dotaci 1,763.000,- Kč, 
Zlínský kraj 362.070,- Kč a Obec Poteč 
uhradí zbytek 1,499.251,- Kč.

Vodovod je dokončený a zkolaudova-
ný. Obec jej vlastní, ale provozovatelem 
bude Moravská vodárenská, a.s. Během 
zimy bychom vodovod chtěli formálně 
předat této společnosti a pak už nic ne-
brání, aby voda tekla. 

Pro odběratele to však nebude až tak 
jednoduché. Vlastník rodinného domu, 
který se chce na vodovod napojit si musí 
nechat vypracovat projekt a získat staveb-
ní povolení. Poté se domluví s provozo-
vatelem – Moravskou vodárenskou, a. s. 
o provedení domovní přípojky vodovodu 
a uzavře s ní smlouvu o odběru vody. 
Můžete tedy využít zimu k přípravě pro-
jektu na přípojku k vodovodu. Uvádím 
několik kontaktů na projektanty: Ing. 
Soudilová, Val. Polanka – 775 242 524; 
Ing. Vyoral, Zlín – 737 657 862; Ing.
Dvořák, Luhačovice – 603 806 657; 
p. Jaroščák, Zlín – 603 701 927; p. Šerá, 
Val. Klobouky – 603 547 349

pokračování na str. 2

Slovo úvodem …
Vážení spoluobčané, připravili 

jsme pro Vás další číslo obecního 
zpravodaje. Přejeme Vám bílé 
Vánoce, ale nemuselo by moc sně-
žit. Mohlo by být přimrznuté, ale ne 
zas velké mrazy. Přejeme Vám, 
abyste se při čtení našeho zpravo-
daje bavili, ale nemusíte na vedení 
obce nadávat příliš. 

Hezké Vánoce.
 redakční rada

Jak to vidí starosta /aneb/ nad dotazy občanů 

 Pohled na kvetoucí Poteč

NAŠE OBECNAŠE OBEC



P. Kutáč a P. Janíček na živém betlému v Poteči

Kde mohou mladí lidé v Poteči stavit 
nové domy?

V zastavěné části obce máme dle 
územního plánu rezervu pro asi 12 no-
vých rodinných domů. Dále vznikla, jak 
jistě víte, nová ulice Sudkovec (za 
Cyrilometodějskou kaplí), kde je 13 sta-
vebních míst, všechna jsou již prodané 
a pět domů tam již stojí. Ze strany obce 
zde musíme ještě dokončit cestu a dořešit 
spojení této ulice s Potečí.

Další změny územního plánu umožňu-
jí stavit v Lůčkách (u hřiště), kde může 
stát asi 6 rodinných domů. V Záhumení je 
prostor pro 15 nových domů, dva se již 
staví a dva připravují. Dále je místo pro 3 
domy za Ondráčky, jeden na Lánoch 
a probíhá změna, která umožní stavět i za 
Žákovýma a vedle Pekařů. Míst pro stave-
ní je tedy dost, ale je na Vás vlastnících 
těchto stavebních pozemků, komu je pro-
dáte a kdo zde bude stavět. Cena staveb-
ních pozemků někdy přesahuje 200 ko-
run a může být pro Vás zajímavé tyto 
pozemky prodat. Z hlediska obce však 
nemůžeme všem žadatelům o změnu 
zemědělské půdy na stavební vyhovět, 
protože povinností obce zůstává zajistit 
pro nové domy komunikace a další inže-
nýrské sítě. 

Kdy bude mít obec řádnou kanalizaci?
Kanalizace je pro nás nyní největší 

úkol. Do roku 2010 musí přísné limity 
pro čistění vod splnit obce, ve kterých je 

pokračování ze str. 1

• Vánoce 2007 byly bez sněhu. Na Boží 
hod vánoční, za velké účasti diváků, byl 
již tradiční živý betlém na školní zahradě. 
Hrála dechovka, zpívala potecká schólič-
ka a vařilo se víno, Přišel i P. Janíček a P. 
Kutáč.

STALO SE...
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více jako 2000 obyvatel, my menší musí-
me toto splnit do roku 2015.

Nové domy mohou mít jímku na vyvá-
žení a odpadní vody odvážet cisternou do 
čistírny odpadních vod. Mohou mít do-
movní čistírnu s povolením vypouštění 
odpadních vod a v poslední řadě mohou 
mít septik s dočisťovacím filtrem. Všechny 
tyto varianty jsou finančně nákladné 
a čistění v čistírně je stále nejvýhodnější. 
Nyní obec připravuje kanalizaci pro ce-
lou obec tak, aby odpady tekly na čistič-
ku ve Valašských Kloboukách. Začátkem 
roku by mělo probíhat územní řízení 
a pokud se nám podaří získat souhlasy 
všech vlastníků, kterých se kanalizace 
dotkne a příslušných úřadů, budeme po-
kračovat v přípravě této stavby. Naše ka-
nalizace by měla být jednotná, což zna-
mená, že v jedné trubce potečou odpadní 
i dešťové vody. Chtěli bychom využít stá-
vající kanalizace a přesto se odhadují 
náklady na tuto stavbu přes 30 milionů. 
Naše kanalizace by měla na čistírnu ve 
Valašských Kloboukách dovést také od-
pady i z Valašských Příkaz. Je to velký 
úkol, takže nám držte palce, ať se to po-
daří.

Proč obec neschválila žádosti občanů 
na prodej půdy?

Obec vlastní hodně půdy, ale musíme 
s ní nakládat velmi obezřetně a prodávat 
ji jen výjimečně - prodá se jen jednou. 
Zastupitelstvo si proto schválilo pravidla: 
„Obecní půda se bude prodávat jen výji-
mečně a v minimálním množství. Při 

rozhodování bude zastupitelstvo přihlí-
žet, zda prodávaná půda nemůže být 
později využita z hlediska veřejného zá-
jmu obce, zda je dlouhodobě užívána 
žadatelem a zda s půdou žadatele tvoří 
ucelenou část.“ Někteří žadatelé však 
žádají o prodej opakovaně i třikrát a cítí 
se zamítnutím poškozeni.

Obec prodávala některé pozemky pro 
podnikatelské účely. Dále v obci, kdy 
z minula zůstalý malé části za plotem 
v zahrádkách a podobně. Vždy tu platila 
zásada, že v okolí má obec vlastnicky 
vypořádané komunikace, chodníky a ve-
řejné prostranství a nepředpokládá se, že 
by zde obec v budoucnu něco dělala. 
V případě že obecní pozemek je jen ze-
mědělsky užíván a nájemce chce tam sa-
dit stromy nebo chovat holuby, není to 
dostatečný důvod, aby obec svůj poze-
mek prodala. Jestliže nájemce pozemek 
užívá 40 let, nech jej užívá i dalších čty-
řicet, není to důvod k prodeji. Pokud 
chce půdu vlastnit, musí hledat prodejce 
mezi soukromými vlastníky.

Půda je stále dražší a vlastníci ji stále 
více hájí. Jestli chce obec stavět třeba 
vodovod, kanalizace, nebo cesty je vy-
jednávání s vlastníky velmi obtížné. V pří-
padě, že potřebujeme pozemek koupit, 
i když jsme zvýšili výkupní cenu v obci 
na 50 korun za metr, dávají vlastníci půdy 
přednost výměně. Tady musíme k výmě-
ně přistoupit, jinak se stavba nedá usku-
tečnit. Proto obec potřebuje půdu spíše 
kupovat jako prodávat. 

 starosta obce

Voleb do zastupitelstva Zlínského 
kraje 17 a 18. října se zúčastnilo 259 
voličů, to je 43 % a své hlasy jste roz-
dali následovně: 

KDU-ČSL - 106 hl; ČSSD - 73 hl; 
Starostové a nezávislí - 29 hl; ODS - 20 
hl; KSČM - 10 hl; Koalice nestraníků - 6 
hl; Strana zelených - 2 hl; Dělnická 
strana za zrušení poplatků - 2 hl; 
Moravané - 1 hl; Sdružení pro republi-
ku - 1 hl; Volte Pravý Blok - 1 hlas. 

VOLBY DO SENÁTU v 1. kole se 
zúčastnil o 257 voličů, to je 43 % a 
hlasy dostali: Alena Gajdůšková - 113 
hl; Josef Devát - 74 hl; Miroslav Šindelář 
- 25 hl; Pavel Jungman - 14 hl; Radomír 
Rafaja - 10 hl; Mojmír Novák - 7 hl.

VOLBY DO SENÁTU ve 2. kole 
o týden později se zúčastnilo 178 voli-
čů, to je 30 % a hlasy dostali Alena 
Gajdůšková - 131 hlasů a Miroslav 
Šindelář - 47 hlasů.

 Josef Mana

Volby v naší obci
• Obec v minulém roce utratila 6 milionu 
927 tisíc korun a v lednu a únoru hospo-
dařila podle rozpočtového provizoria.
• Občané za rok vyprodukovali 110 tun 
komunálního odpadu, 5,6 tuny skla, 3,3 
tuny plastových obalů a 2,6 t odpadů 
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Ščukotání

Nový chodník ke Špalkom

nebezpečných. Toto jsou čísla odveze-
ných odpadů, ty které skončily na čer-
ných skládkách jsme nevážili.
• Cena vodného se zvýšila o 2,52 Kč na 
30,57 korun za kubík odebrané vody. 
Cena za uložený odpad na skládce ve 
Smolině činí 1126 korun za tunu, což je 
roční zvýšení o 31 korun.
• U soudu v žalobě proti obci Poteč 
a dalším 29 obcím za jednání ve schodě 
při výkonu hlasovacích práv ve VaK Zlín 
a nesplnění oznamovací povinnosti z ro-
ku 2002 padl osvobozující rozsudek. 
Žalobce BANK s. r. o. Brno se odvolal 
a vrchní soud osvobozující rozsudek zru-
šil. Nového rozsudku se nedočkáme ani 
v roce 2008. Rychlost soudu je obdivu-
hodná.
• V tříkrálové sbírce se v Poteči vybralo 
23.232,- Kč.
• Černou skládku u cesty do „Úprzlí“ se 
pachatel zavázal odstranit do konce květ-
na.
• Ve výběrovém řízení na vodovod do 
Horňanska zvítězil RM GAS Hvozdná, 

nabídl nejnižší cenu a navrhla místo vý-
kopů protlaky.
• S žádostí na dotaci na stavbu chodníku 
ke Špalkom v Programu obnovy venkova 
obec neuspěla.
• Připravujeme projekt na kanalizaci pro 
celou obec, ale máme problémy se sou-
hlasy vlastníků pozemků. 
• Připravujeme spojení cesty v nové čtvr-
ti Sudkovec s komunikací na Podlání. 
Kácení olší jsme odložili až na rok 2009.
• O výrobu palivového dřeva na obec-
ních pozemcích na Ploštinách se přihlási-
lo 14 uchazečů a z nich bylo vybráno 8. 
Vybraní museli složit kauci 1000 korun.
• Obec zveřejnila záměr prodat 2600 m 
obecního pozemku naproti farmě pro 
průmyslové využití. Přihlásil se pouze 
Radim Jurčaga s nabídkou 100 korun za 
metr.
• Za žáky v základní škole musíme platit. 
Na jednoho žáka ve Valašských 
Kloboukách zaplatíme 4.502 korun a 
v H. Lidči 4.950 korun za rok. Do základ-
ní školy chodí z Poteče 98 žáků.

• Sběr velkoobjemového odpadu do kon-
tejneru jsme zredukovali a to na první 
pátek v měsíci.
• Proběhlo schválení rozpočtů. Mateřská 
školka utratí v tomto roce 1 milión 395 
tisíc a obec 8 miliónů 226 tisíc.
•  Od kapličky k obchodu Koloniál jsme 
položili novou lávku.
• Plynofikaci v naší obci i nadále podpo-
rujeme. Kdo se nově na plyn připojí do-
stane příspěvek 5 tisíc.
• Zakoupili jsme repasovanou kopírku 
Minolta za 7 tisíc. Stará kopírka Canon 
stála 78 tisíc a udělala 123 400 kopií.
• Obec chce vykoupit pozemky pod ko-
munikací „Svážnice“ po 10 korunách za 
metr a proto si nechává vypracovat geo-
metrický plán. 
• Masarykova univerzita provedla mezi 
občany anketu k pralesu Ščůrnica. Blíže 
v dalších informacích na www.potec.cz.
• Na obec volala paní, ať vyhlásíme, že 
se jí ztratil pes. Náhodou přítomný mysli-
vec to slyší a říká: „Zbytečné hlásit – ať už 
ho nehledá.“
• V kanceláři obecního úřadu byl zakou-
pen nový počítač. Ten starý byl prý druhý 
nejhorší v okolí.
• Na veřejně prospěšných prácích v obci 
pracovali František Adámek a František 
Slovák. S místostarostou to byli tři 
Frantové.
•  Myslivci chtěli vykoupit podíl na mys-
livecké chatě v Královci, ale nakonec se 
neprodával.
• Kontrola hospodaření obce za rok 2007 
byla bez výhrad (závad).
• V pátek 6. 6. 2008 bylo v Horňánsku 
kácení máje. Skončilo to stížnostmi okol-
ních obyvatel na strašný nepořádek, křik 
a bordel, který trval až do neděle rána. 
Pili hlavně děti, kterým to zákon zakazu-
je. Prý už se to tam nesmí pořádat.
• Obec zakázala na Podebřezí motokro-
su trať na pronajatém obecním pozem-
ku.
• Obecní rada zasedá ve čtyřech, pátý 
radní Josef Juřica je dlouhodobě pracovně 
v Portugalsku.
• Firma Strabag opravila za 460 tisíc ko-
munikaci pod viaduktem a kousek cesty 
na točnu. 
• Obec objednala zaměření regulace 
říčky Klobučky a hranice mezi Povodím 
Moravy a pozemky p. Lysáka. 
• V Poteči už je to jak na divokém zápa-
dě. V neděli ráno na Medarda neznámý 
motorkář přijel před dům starosty a začal 
rozbíjet květináče před vchodem. Byl 
vyrušen a odjel do Horňanska. 
• V červnu vyšlo zastupitelstvo do Valaš-
ských Příkaz, na Dělanovec, Ščůrnicu a 
do Závrší.
• Obec přispěla částkou 5 tisíc do Naděje 
Nedašov.
• Obecní radní poprve podávali prohlá-
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šení ke střetu zájmů a vyvěsili je na inter-
net.
•  V neděli 6. července zastavil na vlako-
vé zastávce historický vlak. 
• Na Léšníkoch vyrostla nová hala pro 
obklady a dlažby Jurčaga. Prodloužení 
chodníku však bylo zamítnuto, protože 
tam budou všichni jezdit autem. 
• Obec zakoupila 10 skládacích pivních 
souprav na hřiště. (deset rozkládacích 
stolů a 20 rozkládacích lavic).
• Z historického vlaku vystoupil i místo-
předseda vlády Jiří Čunek jako topič 
v čistých montérkách. JŠ upřesnil, že 
když bude topičem tak dlouho jako Jiří 
Dinsbír, tak si je zašpiní. 
• Obecní rada si vzala letní prázdniny a 
v srpnu nezasedala.
• Fa Slavnet chtěla na budově školy umís-
tit antény bezdrátového Internetu. Obec 
to chtěla zaplatit a tak z projektu sešlo.
• Obec přispěla nemocnici Slavičín 5 ti-
síc korun na přístroje.
• Hasiči potřebují opravit stříkačku na 
soutěže. Nemůžeme soutěžit s jinými 
družstvy, protože než nasajeme vodu, oni 
už mají shozené terče.
• Návrh na změnu územního plánu 
u Holubářky nebyl schválen. Rodinné 
domy se tam zatím stavět nemohou.
• Na potečské hody bylo pěkně, hody 
i výstava prací rodiny Unarové se vydařily.
• Zábradlí u chodníku na Výpustu ztrhnul 
neopatrný řidič. Zábradlí je opraveno 
provizorně a špatně, takže nám stále při-
pomíná tuto autohavárii pana Kozubíka. 
• Navštívila nás a s občany pobesedovala 
senátorka PhDr. Alena Gajdůšková. Za-
platila bečku a pro příští rok slíbila dvě.
• Na pohřbu tragicky zesnulého Michala 
zněly bubny a tamtamy - loučili se s ním 
jeho kamarádi. 
• Na vlakové zastávce bývá nepořádek. 
Jedna paní tam přistihla sedět tenegery 
z Horňanska a vyčítala jim, že tam dělají 
bordel. „To my neděláme, taky by jsme 
rádi věděli, kdo to dělá. “ Takže prosím 
spoluobčany: „Až zjistíte, kdo tam nepo-

Výstava prací Oldřicha a Libuše Unarových

řádek dělá, řekněte to mládeži v Hor-
ňansku. 
• Náklady na zájezd důchodců do 
Trenčina, Trenčaských Teplic a Zubáku 
dosáhly 10 260 korun. 
• Obci nabízejí firmy různé nabídky. 
Jednu telefonickou nabídku přerušil sta-
rosta následovně: „Ale my to nechceme- 
škoda drat hubu - nashledanou!“
• Potečskou scholičku jsme podpořili 
dvěma tisíci korunami.
• Chodník do školky má novou zámko-
vou dlažbu a už nemusíme při dešti ská-
kat přes kaluže, okolí pomníku se musí 
opravit až v příštím roce. 
• Dlouhodobý spor o pásmo hygienické 
ochrany farmy řešil i ombucman. Ten se 
domnívá, že rodina Juřicová má oprávněné 
požadavky, úřady však žádosti zamítly 
a čeká se na rozhodnutí správního soudu.
• Na internetové stránce obce jsme zača-
li zveřejňovat kroniky naší obce.
• Stromy se lámaly pod úrodou jablek.
• Při volební agitaci do senátu byly kan-
didátu Radomíru Rafajovi zpřeházeny 
stoly a byl vykázán ze soukromého po-
zemku se slovy, že komunistů už bylo 
dost. 

• Zastupitelstvo rozhodlo, že bude opě-
tovně projednávat žádosti v majetkových 
věcech s odstupem minimálně jednoho 
roku po svém rozhodnutí. 
• Stížnost: „Když zvonili do truhly nej-
starší občance, tak obecní rozhlas blákal 
na dědinu Kolínečku, Kolíne. Tož dělajte 
s tým něco.“
• Pro zeměměřický úřad jsme upřesňova-
li místní názvy honů a přitom jsme zjistili, 
jak málo si pamatujeme.
•  Byl schválen nový lesní hospodářský 
plán na desetileté hospodaření v lesích 
obce. Nemáme už genovou základnu 
jedle a můžeme vytěžit maximálně 15000 
m³ dřeva. 
• ZO – „Ty zakoupené noviny tak smrdě-
ly, že se nedaly číst ani na záchodě.“
• Připravuje se oprava mostu u samoob-
sluhy.
•  V zasedací místnosti obce máme vlh-
kou zeď a zčernalo nám obložení – musí-
me jednu stěnu nově obložit.
•  V soutěži o nejlepší starostovsků slivo-
vicu na Klobuckém Jarmaku jsme byli 
opět čtvrtí. Vyhrála slivovice z Krivoklátu 
na Slovensku, druhá byla ze Štítné n. Vl. 
a třetí z Dubnice n. Váhem.
•  Na podporu lidových řemesel přispěla 
obec Kosence 1.000,- Kč.
• Mikuláš chodil v sobotu a z dostupných 
informací si čerti nikoho nevzali.
• Cena za kubík vody se od nového roku 
vyšplhá na 33,59 korun.
• Cena dřeva byla po celý rok nízká. 
V obecních lesích jsme těžili minimálně 
a proto hospodaření skončilo ztrátou 150 
tisíc. 
•  Na přestupkové komisi ve Valašských 
Kloboukách se letos řešilo 10 případů 
z Poteče. Soudí se stále více lidí.
• Hospodářská krize postihla i úspory 
obce, ztratili jsme zatím 140 tisíc.
• Lidé z Poteče umírají stále mladší.
•  Vánoce jsou za dveřmi.

Josef Mana

Historický vlak přijíždí do Poteče
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Aktuální počet obyvatel je 781.
Letos se dosud narodilo 10 dětí, vloni se 
jich narodilo za celý rok 12.
Letos už zemřelo 9 občanů, vloni za 
celý rok zemřelo 5 lidí.
V minulém roce uzavřelo manželství 14 
Potečanů, letos bylo dosud 11 svateb.
V roce 2008 se do dnešního dne 
z Poteče odhlásilo 7 lidí, přistěhovalo se 
11 občanů.
V Poteči žije 330 svobodných, 59 vdov 
a vdovců, 377 ženatých, vdaných a 15 
rozvedených.

Narozené děti v roce 2008
Kamila Psotová, Jáchym Cahel, Marek 
Struhař, Tereza Jahodová, Veronika 
Slováková, Vojtěch Masař, Kristýna 
Slánská, Vít Šimara, Lucie Masařová, 
Šárka Válková.

Zemřelí občané v letošním roce
Jiřina Strnadová (80 let), Blanka 
Františáková (77 let), Františka Manová 
(93 let), Jan Masař (99 let), František 
Ďulák (99 let), Ladislav Tvarůžek (72 
let), Anežka Cigánková (69 let), Michal 
Mana (24 let), Anna Mňačková (95 let).

Uzavřené sňatky v tomto roce
1. Eduard Koller a Šárka Fojtíková
2. Zuzana Machalová a Marcel Unar
3. Marie Fojtíková a Alois Šimara
4. Miroslava Plevová a Josef Pikálek
5. Pavel Špalek a Kateřina Tichá
6. Josef Valčík a Anna Šimarová
7. Josef Ruman a Lýdie Šimarová
8. Renata Slánská a Lubomír Bližňák
9. Jarmila Cigánková a Jaroslav Hořák
10. Zdeněk Tvarůžek a Michaela 
Smolíková
11. Miroslav Smolek a Petra Šerá

Věkové složení naší obce: 
do 6 let = 52 (31 chlapců, 21 děvčat), 
7–18 let = 128 (77 hochů, 51 děvčat) ,
19–30 let = 137 (73 mužů, 64 žen),
31–40 let = 112 (55 mužů, 57 žen),
51–50 let = 109 (61 mužů, 48 žen),
51–60 let = 109 (57 mužů, 52 žen),
61–70 let = 61 (32 mužů, 29 žen),
71–80 let = 32 (16 mužů, 35 žen),
81–90 let = 20 (7 mužů, 13 žen),
nad 91 let = 2 ženy   
   Helena Cigánková

Společenská kronika

Fašanky 2008

• V Tříkrálové sbírce se vybralo 23.232 
korun, opět chodily tři skupinky kolední-
ků.

• V lednu hořelo u Josefčáků. Naštěstí 
se oheň podařil včas uhasit a žádné velké 
škody nevznikly.

• 2. února se 14 hasičů převleklo za 
fašanky, rozdělili se na dvě skupiny. První 
skupině hrál sám starosta hasičů František 
Machala na harmoniku a druhou partii 
doprovázel zpěvem, hrou na kytaru a na 
foukací harmoniku pan Naum z Valaš-
ských Klobouk. Po obchůzce celé dědiny 
se hasiči sešli v hasičské zbrojnici, kde je 
čekalo zasloužené občerstvení.

• 3. února se konal v hospodě u Kollerů 
karneval pro děti, tentokrát v duchu ná-
mořníků a pirátů z Karibiku. Sešlo se asi 
70 masek - teploměr, Doktor s vysokými 
poplatky, bezdomovec, peřina, kytarista, 
plno námořníků z Karibiku a spousta ji-
ných krásných masek. K dobré náladě 
hrála Potečanka. Děti ze školky vystoupi-
ly s tanečkem. Všechny děti se vydovádě-
ly v různých soutěžích. Program doplnily 
břišní tanečnice a vystoupení klauna. 

• 11. března 2008 uspořádala Obec 
Poteč zájezd do Slováckého divadla 
v Uherském Hradišti. Zájem byl veliký, 
autobus se rychle naplnil, nikdo nelito-
val, všem se představení moc líbilo.

• Divadlo Tcháni aneb jak neprovdat 
dceru v úpravě Wolfganga Hildesheimera 
se odehrává v prostředí kupců, kteří svým 
podnikatelským talentem stále bohatnou, 
čímž získávají i významné společenské 
postavení. Když si dcera jednoho ze dvou 
zarputilých konkurentů chce vzít zchud-
lého šlechtice, s čímž by její otec nesou-
hlasil, protože ji chce provdat „výhodně“, 
a na pomoc si přivolá svou kamarádku 
(dceru z konkurenční kupecké rodiny), 

Kulturní a společenský život 
v roce 2008 v Poteči

vzniká příběh plný komických intrik, zá-
pletek a situačního humoru, ve kterém se 
oba otcové velmi zapotí, aby se právě 
z nich nestal tchán onoho společensky 
„nevýhodného“ muže. Na zpáteční cestě 
byla nálada vynikající, neboť se opoždě-
ně slavila svatba manželů Manových, 
zazpívaly se všechny svatební písničky 
a také se dopila svatební slivovice.

• 26. a 27. dubna Jožka Válků z 9. třídy 
zorganizoval výstavu starých řemesel 
(cech pekařský, holičský atd.). Výstava 
byla nejdříve na základní škole ve Val. 
Kloboukách pro děti v hodinách dějepisu 
a potom byly tyto předměty vystaveny pro 
veřejnost po dva dny v Poteči.

• 3. května 2008 jel plný autobus hasi-
čů s rodinami na výroční 15. hasičskou 
pouť na Svatý Hostýn. Do plného počtu 
poutníků byli do autobusu přibráni dva 
z Valašských Klobouk, jeden z Mirošova 
a 5 z Lipiny. Slavnostní mši svatou celeb-
roval, stejně jako v Loňském roce olo-
moucký arcibiskup a moravský metropo-
lita Jan Graubner. Sjelo se tam asi dva ti-
síce hasičů, kteří přivezli 65 hasičských 
praporů a zástav. Nové prapory byly po-
svěceny po slavnostní mši, stejně jako 
i několik soch sv. Floriána, patrona hasi-
čů. Pouti se jako hosté zúčastnili i hasiči 
z Chorvatska a Slovenska. Připutovalo 
také několik hostů, jako generální ředitel 
HZS ČR Ing. Miroslav Štěpán, předseda 
poslanecké sněmovny Ing. Miroslav 
Vlček, ministr vnitra Mgr. Ivan Langer, 
místopředseda vlády Jiří Čunek a hejtman 
Zlínského kraje Libor Lukáš. 

• 25. května na hasičské soutěži 
v Mirošově potečská družstva mužů i žá-
ků obsadila první místa. Muži postoupili 
do krajského kola do Biskupic, kde se 
umístili na 9 místě.

• Jako každý rok se setkáváme na 
Dělanovci na májové pobožnosti 
v Mariánském měsíci květnu a potom 
v srpnu na mši svaté, letos to bylo k 9. 
výročí posvěcení nové kapličky, zasvěce-
né Panně Marii Královně.

• Dětský den byl jako vždy na hřišti. 
Počasí pěkné. Soutěže byly letos nové a 
zajímavé, také byly pro děti připraveny 
pohádkové soutěže. Sourozenci Manovi 
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Beseda s naší senátorkou PaedDr. Alenou Gajdůškovou

Hasiči s farářem P. Janíčkem

předvedli dětem žonglování, pan Šerý le-
tadla, která shazovala bonbóny. K veselé 
náladě hrála Potečanka.

• 6. července 2008 bylo 80. výročí 
Masarykovy trati . Slavilo se to mimo jiné 
i jízdou parním vlakem z Bylnice na 
Vsetín. Na každé zastávce byl připravený 
program s malým občerstvením. U nás 
v Poteči byla tato událost prezentována 
malou výstavou dobových fotografií ze 
stavby dráhy. Bylo připraveno občerstvení 
– koláčky, melta v termosce, slivovice 
a halúzky třešní, kterých se letos hodně 
urodilo. Některým se nelíbilo, že se tím 
propagují symboly starého režimu. Když 
historický vlak přijížděl, pára zakryla 
všechny vítající tetičky, mládence, indiá-
na i spousty hostů. Nacvičená písnička 
„Pásla koně na betóně“ zanikla v hluku, 
dýmu a smradu. Význačný doprovod vla-
ku senátorka Alena Gajdůšková, místo-
předseda vlády Jiří Čunek, radní pro kul-
turu Jindřich Ondruš, Josef Vlček, starost-
ka Vsetína Květoslava Ottova se podepsa-
li do kroniky.

Pásla koně na betóně,
pásla bičem jahody. 
Vypichla si oko vdolkem,
šlápla břichem do vody.

Šína jede po mašině,
vagón kouká z prasete.
Lístek štiká konduktéra,
pane, kampak jedete.

• 1. srpna bylo částečné zatmění Slun-
ce, kdybychom to nevěděli z médií, ani 
by si nikdo nevšiml.

• 1. srpna navštívila naši obec senátor-
ka Alena Gajdůšková. Nejdříve se zůčast-
nila zasedání zastupitelstva a potom bylo 
připraveno na zahradě ve školce malé 
občerstvení i s muzikanty, které přivedla 
paní senátorka. Všechno se odehrálo 
v přátelském duchu.

• 9. a 10. srpna proběhl u Krahulíků 
tenisový turnaj o bečku starosty. Celou 

sobotu pršelo a turnaj se musel dohrávat 
až v neděli. Přes nepřízeň počasí se tur-
naj vydařil. 

Vítězem tohoto 3. ročníku se stal ing. 
Pavel Petrů. Na druhém místě se umístil 
Ladislav Krahulík a na třetím Martin 
Pešout celkem z 8 hráčů.

• Z pátku 15. srpna na soboru 16. srp-
na byla velká bouřka, jeden blesk za 
druhým, úplně světlo a padaly kroupy 
jako holubí vejce. Naštěstí žádné velké 
škody v Poteči nebyly, kromě opadaného 
ovoce a polámaných stromů. Letos bylo 
obzvláště hodně ovoce a stromy se pod 
tíhou lámaly, i když byly podepřené. Prý 
někdo měl víc podpěr než haluzí. Byla 
velká úroda jablek, trnek, hrušek, dařilo 
se i rajčatům, paprikám, okurkům. 
Z Poteče bylo odvezeno 25 kontejnerů 
nasbíraných jablek, celkem 159610 kg. 
Lidem bylo za to vyplaceno 176810ko-
run. Fronty aut, vozíků a lidí byly dlouhé 
ze třech stran. I když lidé nasbírali hodně, 
přesto zůstalo na stromech i pod stromy 
ležet jablek a jablek.

• 10. září uspořádaly Vesnické ženy 
Poteč Humanitární sbírku pro Občanské 
sdružení Diakonie Broumov. Lidé přiná-
šeli různé oblečení, povlečení, záclony, 
ubrusy, deky, přikrývky, boty kabelky. 
Diakonie si z Poteče odvezla 20 plných 
pytlů.

• 28. září – hody, významný den 
Poteče. Svatý Václav je nejenom význam-
ný svátek pro naši republiku, ale i pro 
naši obec, slavíme hody. Za pěkného 
počasí sloužil pan farář Karel Janíček 
v 10 hodin mši svatou za všechny 
Potečany. Hrála společná farní kapela, 
zpívala Potečská schólička pod vedením 
Elišky Masařové. Jirka Tvarůžek hrál na 
nové potečské varhany. Ve slavnostně 
upravené nové kapličce už je v kněžišti 
instalována socha svatého Václava a kříž 
od Martina Cigánka. Všem se líbil nový 
oltář z mramoru od kameníka Rejdy z 
Brumova a vitráže svaté Ludmily a svaté 
Anežky české, které vyrobil pan Kosák z 
Dubnice. Kaplička je pěkně vymalovaná, 
také dlažba zářila novotou. V těchto pů-
sobivých prostorách uspořádali naši ob-
čané Libuše a Oldřich Unarovi výstavu 
svých prací. Viděli jsme řezbářské práce, 
malované obrazy a paličkované krajky. 
Tato výstava umocňovala krásné prožitky 
z celého dne. Po malém občerstvení se 
všichni rozešli domů k hodovému stolu.

• 9. října – zájezd pro důchodce
Letošní zájezd byl opravdu v pravém 

babím létu. První zastávka byla ve Skalce 
u Trenčína (Benediktínské opatství), které 
je krásně zrestaurované. Další zastávka 
byla v Trenčíně, kde většina navštívila 
hrad s prohlídkou, ostatní si pochodili po 
městě módy, kde si každý vzpomněl na 
dřívější návštěvy a nákupy. Po obědě se 
důchodci odebrali do lázní Trenčanské 
Teplice, tam se prošli po kolonádě, vypili 
lázeňskou kávu a nasbírali kaštany. Cesta 
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Zájezd důchodců do Trenčína

Přístavba kaple sv. Václava je před dokončením

pokračovala se zajížďkou do Zubáku, 
odtud pochází někteří Potečané a každý 
tuto vesnici zná v souvislosti s dřívějším 
pachtováním proviantu a dobytka. Po 
náročném dni se všichni posilnili chut-
nou večeří na Ranči ve Francové Lhotě.

• 26. října se sešlo na Lánech asi 45 
dětí na Drakiádě. Ve vzduchu létalo té-
měř 20 draků, někteří se i zasukovali, je-
den se zamotal do stromu. Počasí přálo, 
děti si opekli u ohýnku špekáčky a po 
malém občerstvení se skoro až za tmy 
rozcházely domů.

• 18. listopadu byl první mráz – 8 stup-
ňů, první sníh napadl 19. listopadu. 

• 9. prosince se 24 žen a 4 muži zú-
častnili výborné přednášky MUDr. Kuběny 
o očích. Přednáška se moc líbila, všichni 
odcházeli spokojeni.

 HC + LŠ

Využívám možnosti informovat 
v obecním časopise všechny občany o 
stále probíhající přístavbě kaple. A neza-
čnu ani výší proinvestovaných peněz, 
ani soupisem dluhů, ale radostným sdě-
lením, že od měsíce října probíhají bo-
hoslužby v novém prostoru, kde je svět-
lo, teplo a vhodné sakrální prostředí pro 
všechny návštěvníky. Mše svaté probíha-
jí sice ještě v provizoriu, povoleném ot-
cem arcibiskupem jednou měsíčně, ale 
už se všichni těšíme na jaro, kdy slav-
nostním posvěcením oltáře a celé kaple 
zahájíme pravidelné vysluhování boho-
služeb jednou za týden. Teď už se naše 
aktivity zaměřují na to, aby byly dobu-
dovány všechny záležitosti, potřebné ke 
svěcení. 

Na prvním místě je to svatostánek, 
právě se pracuje na jeho podobě a po 
vánocích dojde k jeho realizaci. Ve dru-
hé polovině prosince je naplánována 
instalace rozhlasu. Jeho pořízení i po 
úsporných opatřeních bude ve výši asi 
80 tisíc korun. Dodavatel pan Rychlík 
z Uherského Brodu nám ochotně vyšel 
vstříc a po uhrazení zálohy se rozhodl 
nám rozhlas přednostně namontovat. 
Pro vlastní svěcení jsou to dvě nejdůleži-
tější věci. Proto s pokorou prosím, zvláš-
tě Potečany o pomoc při dofinancování 
těchto potřeb. 

Na jaře, dá-li Pán, a bude se nám dařit, 
plánujeme vybudovat vodovodní přípoj-
ku a odpady. Pomoc s jejich realizací 
nám přislíbil již zkušený budovatel inže-
nýrských sítí – Obecní úřad. Obecnímu 
úřadu a celému zastupitelstvu je třeba 
zvlášť poděkovat za vybudování dlažby 
a opěrných zdí okolo kaple. Na konci 
listopadu jsme zapli podlahové topení, 
se kterým panuje velká spokojenost. 

Martin Cigánek pracuje na Křížové cestě, 
ještě jsou některá zastavení volná k za-
koupení. 

Přemýšlíme nad tím, jak připravit svě-
cení, aby se do kaple vešlo co nejvíce li-
dí. Proto nebudeme zatím pořizovat kla-
sické lavice, ale zaplníme prostor co nej-
větším množstvím laviček dětských. Na 
začátku prosince jsme oficiálně požádali 
otce arcibiskupa o posvěcení kaple a to 
v termínech 1. nebo 8. května, případně 
26. dubna 2009. Vycházíme z toho, že 
v naší farnosti pro velkou vytíženost kně-
ží už není možné v neděli přidat jednu, 
nebo spíše dvě mše svaté v Poteči. 1. a 8. 
května jsou volné dny a bylo by možné 
důstojně oslavit – narozeniny -, tedy po-
svěcení naší kaple. Hody pak zůstávají na 
takzvané patronicium – tedy o slavnosti 

svatého Václava. l. květen je také svátek 
sv. Josefa – dělníka a 8. května zase svá-
tek Panny Marie - prostřednice všech 
milostí = dvě doposud živé tradice – ma-
riánská a josefkovská. Dubnový termín 
by zase mohl ukázat na sv. Vojtěcha, 
prvního českého biskupa, který by dopl-
nil trojici svatých, již vyobrazených 
v naší kapli – sv. Václava, sv. Ludmilu a 
sv. Anežku. Když jsme se na faře doha-
dovali, který z těch termínu by byl úplně 
nejlepší, navrhl jáhen František, že to 
máme nechat na Duchu svatém. A tak to 
bude asi nejlepší. Důležitější bude, aby-
chom se na tu slávu všichni co nejlépe 
připravili.

A na úplný závěr Vám všem přeji mi-
lostiplné a požehnané svátky vánoční.

 Tomáš Cahel
 



Svatý Mikuláš ve školce

VE ŠKOLCE JE DĚTEM DOBŘE

V Mateřské škole Poteč máme v letoš-
ním školním roce zapsaných 27 dětí, 
z toho 16 dětí ve věku 5-6 let. Školku 
navštěvují děti z naší obce, ale i 7 dětí 
z Valašských Příkaz a 3 děti ze Študlova, 
kde předškolní zařízení nemají. Provozní 
náklady hradí Obec Poteč, úplata za po-
byt dětí se neplatí. Děti se stravují ve 
školní jídelně, chutná jim jídlo z kuchy-
ně, která je pěkná, čistá, opravená a vyba-
vená podle hygienických požadavků.

Ve smíšeném oddělení se snažíme, aby 
všechny děti byly spokojené a šťastné. 
Každodenní činnosti s dětmi jsou vedeny 
formou hry s naplňováním výchovných 
úkolů a cílů podle povinného Rámcového 
vzdělávací programu pro předškolní 
vzdělávání. Náš výchovný projekt má 
název Hrajeme si celý rok a naše motto: 
„ V naší školce s úsměvem na líčku i v sr-
díčku“ nás provází každý den. Děti po-
znávají, co se děje a mění během celého 
roku a k tomu zařazujeme tématické vy-
cházky a výlety.

Snažíme se , aby děti poznávaly zvyky 
a tradice v našem kraji a také měly zpes-
třený pobyt v zařízení. Máme dobrou 
spolupráci se zřizovatelem i s obecními 
organizačními složkami – Vesnické ženy 
a Červený kříž. Proto některé akce během 
roku pořádáme společně.

V únoru jsme s Vesnickými ženami 
uspořádali na fašanky karneval v mas-
kách u Kollerů v duchu Námořníků a pi-
rátů z Karibiku, kde naše děti předvedly 
taneční pásmo Holky z naší školky. Děti 
fašankovaly i následující 2 dny po Poteči 
s  pohádkovým Smolíčkem v maskách 
zvířátek. Sladké odměny mlsaly až do 
prázdnin a z výtěžku jsme uspořádaly 

výlet vlakem do Bylnice, školní výlet do 
ZOO Lešná a nakoupily výtvarné pomůc-
ky pro děti. S dětmi jsme v dubnu navští-
vili muzeum, kde si děti hrály s Krtečkem.V 
květnu jsme měli na školní zahradě stavě-
ní a kácení máje se spoustou her, sportov-
ní olympiádu, pro maminky jsme uspořá-
dali besídku ke Dni matek Děti mamin-
kám zahrály divadlo, zazpívaly, popřály 
jim a potěšily je vlastními dárečky. Dětský 
den jsme oslavili na školní zahradě. Děti 
si ve skupinkách vytvořily svůj kulturní 
program – Fotbal, Cukráři, Divadlo a od-
měnou za svoji píli bylo divadlo Pepy 
Válka – Klaun a pochutnání na zmrzlině 
od Chovanců. V červnu nás paní knihov-
nice pozvaly na besedu do místní knihov-

ny, navštívili jsme Základní školu ve 
Valašských Kloboukách s ukázkou, jak se 
učí naši kamarádi v 1.třídě. Na konec 
školního roku se konalo slavnostní roz-
loučení s kamarády, kteří po prázdninách 
se stanou prvňáčky s hosty Obce Poteč a 
Vesnickými ženami. Děti si společně za-
tancovaly, dostaly ze školky na památku 
knihu a školácké tričko, prostírku do ško-
ly od paní Věrky Manové /Ševcové/, balí-
ček od Vesnických žen. Tradičně následo-
val táborák a opékání a pro odvážné děti 
noční spaní ve školce. Děti vystupovaly 
také na oslavě Dětského dne na hřišti. 
V říjnu se naše děti zúčastnily Drakiády 
Na Lánoch. Na mikulášské besídce nám 
Mikuláše, Anděla a Čerta dělaly Vesnické 
ženy, které každoročně dávají dětem na-
dílku. Moc jim to slušelo, byly jak „pra-
ví“. Vánoce slavíme koledováním u stro-
mečku, Ježíšek přinese dětem nadílku 
a dárečky, máme sváteční vánoční oběd.

V letošním roce proběhla o prázdni-
nách rekonstrukce dětského sociálního 
zařízení s výměnou obkladů a dlažby i 
v šatně a úklidové místnosti. Dětem se na 
záchodcích velmi líbí a „chodí“ každou 
chvíli. Pro bezpečnost dětí obec provedla 
oplocení zahrady a opravu pískoviště.

Snažíme se, aby děti měly pěkné, bez-
pečné a podnětné prostředí a naší obci 
děkujeme za opravu a vybavení kuchyně, 
umývárny a zahrady.

Věřím, že odměnou a poděkováním 
jsou radostná očka dětí a spokojení rodi-
če.

Jana Červenková, ředitelka
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Nové záchody v mateřské školce
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• 26. června 1924 asi ve 4 
hodiny odpoledne jel přes 
naši obec směrem od Vsetína 
do Valašských Klobouk pre-
zident Masaryk. Slavobrána 
byla postavena od hostince 
u Kollerů k domu číslo 92. 
Všechno bylo ozdobeno, 
vlálo několik praporů, bře-
zové máje byly vedle silnice 
přes obec. Hasiči drželi služ-
bu podle předpisů, které mě-
li od vrchního hasičského 
velitelství. Dítky školní byly 
pod branou seřazeny, ustro-
jeny jsou slavnostně, se svým 
řídícím školy Tomášem Kočí-
kem a učitelem Františkem 
Filkou. Také obecenstvo se 
dostavilo ve velikém počtu 
ku události tak významné. 
Hromové zaburácení „Sláva“ 
několikrát bylo pozdravem 
panu Prezidentu. Ten nechal 
mírně jet a kynul nám na 
pozdrav svou pravicí. Slav-
nost se velmi zdařila, k če-
muž nemálo přispělo i samo 
nádherné počasí, jenž v ten 
den panovalo. Slavnost ta byla i tím pa-
mátná, když jela přes naši obec hlava 
státu našeho. Při tom provázelo pana 
Prezidenta mnoho státních vysokých 
hodnostářů. Pan Prezident i všichni jeli 
v osobních automobilech. Bylo jich 
všech 13.

• V roku 1925 se v naší obci narodilo 
8 chlapců a 20 děvčat. Zemřelo 16 ob-
čanů, z toho 10 mužů a 6 žen. Oddavek 
bylo 5.

• V roku 1927 bylo v naší obci 25 
hudebních zábav na obou hospodách. 
Mimoto byly hrány dvě divadelní hry od 
dospělých a jedno divadlo sehrály školní 
dítky.

• Různé pověsti o tratích: Máme trať 
Stráž. Tam prý lidé, kteří utekli se do lesů 
před různými hordami vojenskými, vy-
stavovali si stráže. Také v trati Špilovska 
měl být nějaký hřbitov z kterési dávné 
vojny. Také měl být hřbitov v těch mís-
tech, kde byl potom postaven kříž po 
levé straně silnice směrem od Poteče do 
Klobouk, naproti dvoru č. 2. Dalšímu 
místu v obci se říká „Sběhlé“. To vzalo 
svůj původ takto: Dříve dokud bylo ne-
volnictví a roboty, byly i grunty panské. 
Tehdy nemohl hospodář libovolně odejít 
z gruntu. Tenkráte z našeho kraje odchá-
zeli lidé mnoho do Benát. Byly to 
Benátky, město v dnešní Itálii. Zmíněný 

hospodář chtěje utéci, musel grunt ob-
set. Když druzí orali a seli, on také oral 
i vláčil, jenže místo zrní rozséval plevy. 
Když byl s prací hotov, tak jej panství 
propustilo. Také název Za Barcůchy má 
svůj původ od toho, jelikož držitelé mlý-
na číslo 2 se jmenovali Barcůch. Trať 
v mapě nesoucí jméno Za branou, má 
být správně Za Baránčenou, jelikož zmí-
něná Baránčena bydlela v domě číslo 83 
na výpustě. Jméno Výpusta již ukazuje 
sama svou polohou. Peciska mají název 
z těch časů, když lidé byli nuceni hledat 
útulku po lesích ve zlé časy vojenské. 
Dlouho že se značily úkryty v zemi na 
podobu pecí. Z toho i název Peciska. 
Jméno Vyhrazená má svůj původ z toho-
to: když byly grunty ještě panské, přišly 
poplašné zprávy, že páni budou lesy 
scelovat, že Rosoší, Peciska a Královec 
bude jeden panský les. Proto občané 
Potečtí vyrubali les nad obcí a jako vy-
hradili. Z toho název. Také Králů háj lidé 
nazývají Královec. Jméno již samo sebou 
poukazuje, jak vzniklo, poněvadž do 
doku 1503 bylo panství Brumovské ma-
jetkem českých králů. Krůhy mají název 
z toho, že zde měla stát kruhová obec, 
dodnes se zde nacházejí pazůrky. Rosoší 
má svůj název od jedle, která byla rozso-
chatá a u ní se na honech scházeli páni 
a honci. (ze starých kronik)

Z a j í m a v o s t i  z  h i s t o r i e

Práce s VPP
Na obci pracovali dva naši občané od 

1. 4. do 30. 9. 2008 . Jejich pracovní ná-
plní bylo především udržovat pořádek 
všude tam, kde to bylo zapotřebí. Např. 
sečení trávy, úprava lesních cest, zaváže-
ní děr kamením, zametání zastávek. Po-
máhali při stavbě nového plotu na školní 
zahradě, stavbě pískoviště. Dále různé 
terénní úpravy, zabudování svodnic přes 
cestu, aby voda nezanášela příkopy 
a nevznikaly nánosy písku na cestě. 
Pomáhali při stavbě chodníku na Výpustě, 
ořezávali vrby okolo potoka, čistili ucpa-
né kanály, příkopy, sbírali plasty a jiný 
odpad. Ořezávali větve, které zasahovaly 
do drátů a cest, čistili příkopu v Hůštíku, 
pomáhali upravit hřiště před fotbalovým 
turnajem a dětským dnem. Nachystali 
dřevo na opravu mostu přes potok za te-
nisovým kurtem. U kapličky pomáhali při 
přípravě na hody – dovoz lavic, stolů, 
odpadových košů atd. Také se zasloužili 
při přípravě techniky na technickou kont-
rolu. Bez těchto pracovníků by se pořá-
dek v obci asi těžko udržoval, protože 
někteří občané si po sobě málokdy uklidí, 
např. bláto od kol traktorů, rozsypané 
seno, tráva atd. 

Buďte ohleduplní k druhým a nadále 
udržujte pořádek.

 František Machala

Svoz odpadů
NEBEZPEČNÝ ODPAD se sváží 2x 

za rok - bezplatně.
VELKOOBJEMOVÝ ODPAD do kon-

tejnerů se vybírá každý první pátek 
v měsíci - za popelnicové známky.

NA SKLO A PAPÍR jsou přistaveny 
kontejnery u samoobsluhy - bezplatně.

SVOZ PLASTŮ v roce 2009 bude 27 
ledna, 24. února, 24 března, 21. dubna 
19. května, 30 června, 28. července, 
25. srpna, 22. září, 20. října, 18. listo-
padu (středa), 29. prosince – 1 žlutý 
pytel za 5 korun

POPELNICE se budou odvážet každé 
pondělí až do 6. dubna, 14. dubna 
bude svoz v úterý, pak 27. 4., 11. 5., 
25. 5., 8. 6., 22. 6., 7. 7. (úterý), 20. 7., 
3. 8., 17. 8., 31. 8., 14. 9., 29. 9. (úterý) 
a od 12. října až do konce roku zase 
každé pondělí – 1 známka 20 korun.

 HC

P O Z V Á N K A 

na ŽIVÝ BETLÉM 
Ve čtvrtek 25. prosince 2008 

v 15 hodin 
před obecním úřadem.


